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練馬区子ども読書活動推進会議(第11期第一回)要録 

 

日時：令和３年11月15日（月） 午後1時40分から午後2時30分まで 

場所：光が丘図書館 視聴覚室 

 

●参加者 

○委員（敬称略） 

林、木村、工藤、境野、荒井、慶野、乾、内田、及川、河合、中村 

○事務局 

清水光が丘図書館長、松田子供事業統括係長、同係 渡邉、富田、吉住 

 

●議事等 

○練馬区子ども読書活動推進会議第11期座長・副座長の互選 

○練馬区子ども読書活動推進会議第11期委員について 

○練馬区子ども読書活動推進会議設置要綱について 

○練馬区子ども読書活動推進会議の概要について 

○第四次練馬区子ども読書活動推進計画について 

 

●配付資料 

資料１ 練馬区子ども読書活動推進会議（第11期）委員名簿 

資料２ 練馬区子ども読書活動推進会議設置要綱 

資料３ 練馬区子ども読書活動推進会議の概要について 

資料４ 令和2年度「第四次練馬区子ども読書活動推進計画」主要指標実績 

資料５ 令和2年度「第四次練馬区子ども読書活動推進計画」取組実施状況  

資料６ 平成30年度「練馬区子ども読書活動推進計画（第三次）」取組実施状

況 

 

 

●会議要録 

○事務局 

ただいまより、第 11 期 第一回 練馬区子ども読書活動推進会議を開催し

ます。 

 

○事務局 

 次第２の「練馬区子ども読書活動推進会議第11期座長・副座長の互選」で、

初めに、座長の選出を行いたいと思います。立候補、もしくは推薦されたい方
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はいらっしゃいますでしょうか。 

 

（委員の推薦で、座長が選出された。） 

 

○事務局 

それでは、副座長の選出に移ります。立候補もしくは推薦されたい方はいら

っしゃいますでしょうか？ 

 

○（座長の推薦で、委員 2 名が副座長に選出された。） 

 

今後の進行については座長にお願いしたいと存じます。よろしくお願いいた

します。 

 

○座長 

 つぎに、次第３の「練馬区子ども読書活動推進会議第 11 期委員について」に

移りたいと思います。 

 事務局が準備した資料１の名簿に沿って、簡単に自己紹介を行っていきます。 

 

（座長、副座長、委員の自己紹介） 

 

○座長 

皆さん、どうもありがとうございました。改めて、どうぞよろしくお願いいた

します。 

これから議事に入りますが、先立ちまして、事務局から説明することはござ

いますでしょうか。よろしくお願いいたします。 

 

（事務局説明） 

 

○座長 

 ありがとうございました。事務局の説明のとおり、会議および会議録は公開

といたしますが皆さんよろしいでしょうか。 

 

（異議なし） 

 

第 10 期からの再任の委員もいらっしゃいますが、今期は第 10 期同様、委嘱

期間が２年となっております。長丁場となりますが、各委員の皆様どうぞよろし
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くお願いいたします。 

 

つぎに次第４の「議事」に移ります。 

 

 当会議は、資料２にあります区の要綱に基づき設置されています。この会議の

役割等も含めて概要を事務局から説明願えますでしょうか？ 

 

（事務局説明） 

 

○座長 

ありがとうございました。ただいまの事務局の説明について、ご質問等ござい

ましたらお願いいたします。よろしいでしょうか。 

つぎに、「第四次練馬区子ども読書活動推進計画について」に移りたいと思い

ます。事務局より説明をお願いします。 

 

（事務局説明） 

 

○座長 

ありがとうございました。 

ただいまの事務局の説明や本会議の進め方等について、ご質問等ございます

でしょうか。  

 

〇委員 

本来の目標値に対し、コロナ禍の影響で実際の数字はどうなったのかという

ことと、その数字はどうなんだということについて、詳しくご説明をお聞きした

いと思います。  

 

〇事務局 

 ご質問をいただきましたので、ご説明をさせていただきます。計画書と冊子を

見比べてまいります。計画書冊子の 8 ページをご覧いただいてもよろしいでし

ょうか。資料 4 と似た表ですが、第四次計画の検討にあたって平成 30 年度の実

績値と比較して、令和 6 年度にどのような数字をめざすか目標値を設定してご

ざいます。平成 30 年度が 71％で令和 6 年度目標値が 80％でございました。細

かい過去の数字が入っているものが、先ほどご覧になった資料 4 の主要指標実

績の数字になります。資料 4 をご覧いただいてもよろしいでしょうか。資料 4 の

一番上にありますブックスタート事業の参加率を平成 27年からさかのぼってみ
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てまいりますと、平成 27 年度は 74％、それが 69％、71％とおおむね 7 割前後

で推移してまいりました。元年度も 69％、令和 2 年度になりますと 57％で大き

く下がっております。緊急事態宣言の期間中ブックスタートの配布を止めたり、

活動できない期間があった影響でこのように数値が減少しているということに

なってございます。また、この指標実績については、具体的に何世帯にお配りし

たというところまでは読めないわけですけれども、資料５や資料６には、より具

体的なものが、入ってございます。そういうところでご確認いただけると考えて

おります。 

 

〇座長 

（各委員同意） 

 

○座長 

それでは次回の会議の議題は、「第四次子ども読書活動推進計画の現状につい

て」として計画の概要や進捗状況、これまでのふりかえりについて事務局より

説明いただき、計画の現状について理解を深めていきたいと思いますので、よ

ろしくお願いいたします。 

 また、次回会議の準備として、あらかじめ推進計画と資料４から資料６をお読

みいただいて、内容を確認いただければと思います。 

 事務局より何かございますでしょうか。 

 

 

○事務局 

 練馬区立図書館ホームページの「練馬区子ども読書活動推進会議」のページに

ありがとうございました。他にご質問ございますでしょうか。  

私たちは、これからの２年で、第五次計画のための提言書の作成に向けて、個

別の取組状況や実態について意見交換を行い、問題点や課題を検証していきま

す。具体的な会議の進め方ですが、11 期であと５回会議があります。初めて参

加される委員もいらっしゃるので、第二回は計画の概要や進捗状況を事務局に

説明いただき、委員の皆様に現状を把握していただくのはいかがでしょうか。 

 そして、令和４年度に予定している３回分、第三回から第五回会議で、第四次

計画について意見交換をいたしまして、そのまとめを令和５年度の最後の第六

回会議にてする形でいかがでしょうか。 

 その後、提言書の文案作成は、第 12 期への引き継ぎ事項といたしまして、令

和５年度中に提言書文案をまとめたいと思います。 
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過去の推進会議の議事録も掲載されております。必要に応じてご参考にしてい

ただければと思います。 

 また、計画書等をご覧になり、ご不明点等ございましたら、電話等で事務局

にお問い合わせいただければいつでもご説明いたしますのでお気軽にお問い合

わせください。 

 

○座長 

本日の議題は以上となります。 

 

本日は第一回の会議ということで、この会議の役割を把握することができた

と思います。 

今後、皆さんと練馬区の子ども読書活動の推進のために一緒により良い話し

合いを重ねていきたいと思いますので、これからもどうぞよろしくお願いしま

す。 

それでは、本日の議題は以上となります。なお、本日の会議要録については、 

事務局が取りまとめ次第、各委員にご確認をいただいたうえで、練馬区ホームペ

ージ等で公開いたします。この手順でよろしいでしょうか。 

 

（各委員 異議なし） 

  

ありがとうございます。最後に事務局から連絡事項等、お願いいたします。 

 

○事務局 

第 11 期の第二回の会議は、令和 4 年 2 月頃に開催する予定です。後日、日程

調整の上、具体的な日程が決まり次第、開催通知を送付させていただきますので、

よろしくお願い申し上げます。 

また、口座振替依頼書などご提出をお願いした書類についても事務局にお渡

しくださるようにお願いいたします。よろしくお願いします。 

                                    

以上 


